



庚子年三月初七
2020年3月30日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮件:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11486号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情

专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

439名白衣战士 载誉而归

我省第三批援鄂医疗队凯旋



德清群众夹道欢迎英雄。

通讯员陶忠德、德新容 摄

本报讯 记者羊采江报道 白衣执甲，驰援荆楚，春来疫去，英雄归来。3月28日下午，第三批返浙医疗队搭乘东方航空和长龙航空的三架包机凯旋，抵达杭州萧山国际机场。省委常委、宣传部长朱国贤，省人大常委会副主

任、省总工会主席史济锡，副省长成岳冲，省政协副主席蔡秀军等省领导到机场迎接白衣战士们凯旋。

此次结束援鄂任务顺利返浙的医疗队共计439人，主要由我省援鄂第三批医疗队（方舱医院分队）、援荆门医疗队和疾控队组成。

我省援鄂第三批医疗队（方舱医院分队）是我省援鄂医疗队中人数最多、收治患者最多、换防次数最多的队伍。2月9日抵达武汉，连续工作49天，先后转战

黄陂方舱医院、江夏日海方舱医院、袁家台方舱医院等。累计经管新冠肺炎患者1282人，累计治愈出院1067人，检测核酸标本2680人次，肺CT检查2200余人次，完成咽拭子采样1500余人次、采血1200人次，组织疫情防控培训25场，荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。

援荆门医疗队是我省唯一一支“以省包市”的医疗队，主要负责荆门市的重症和危重症病人的医疗救治，以及疫情防控等工作。2月12日，以邵逸夫医院为主37名队员先期抵达荆门。2月19日，台州医疗队105人抵达荆门。在荆门，先后改造完成了两个用于收治新冠肺炎患者的ICU病区。随后，我省又派出了18人的疾控队伍，协助荆门市开展检测、流调、消杀等工作。在荆门期间，医疗队累计收治57例重症、危重症患者，实现55岁以下重症患者零死亡。

在机场举行欢迎仪式后，第三批返浙医疗队乘坐大巴离开杭州机场，统一前往德清进行隔离休养。

兰景贵当选 金华市总工会副主席

本报讯 记者羊采江报道 近日，金华市总工会召开七届四次全委（扩大）会议。会议全面总结了2019年工会工作，部署2020年工作任务。兰景贵当选为金华市总工会副主席。

金华市总工会党组书记兰景

贵作了工作报告。兰景贵表示，2020年，金华市总工会要全面贯彻落实党的十九届四中全会、省委十四届六次全会、市委七届五次、六次全会会议精神，团结动员全市广大职工群众，围绕市委“打造增长极、共建都市区、当好答卷

人”工作总要求，坚定不移打好“九场硬仗”，为高水平全面建成小康社会不断贡献工会智慧和力量。

兰景贵表示，要坚持以职工为中心，聚焦增强政治性、先进性、群众性，持续推进“五大重点”

工作，把金华工会建设成党委放心、职工信赖的精神家园、旗帜家园、星级家园、身边家园、蓝海家园。

会议审议了金华市总工会经费审查委员会工作报告。选举兰景贵为金华市总工会副主席。

一线医务和防疫人员临时性 工作补助和奖金免个税

——“税务讲堂”解读当前所得税热点问题

新华社北京3月29日电 重点保障物资生产企业如何进行一次性税前扣除？受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损结转如何申报？参加疫情防控工作的一线医务人员和防疫工作者取得的临时性工作补助和奖金，其个税免税政策是如何规定的……国家税务总局“税务讲堂”第三课开讲，国家税务总局所得税司副司长叶霖儿在视频中详细介绍了支持疫情防控和经济社会发展的所得税优惠政策，对企业和社会公众普遍关注的所得税政策进行深入解读。

据叶霖儿介绍，今年2月6日以来，税务总局与财政部等相关部门密切配合，围绕支持物资供应、支持复工复产、鼓励公益捐赠、支持防护救治等重点工作，先后出台了5项所得税支持政策。

“支持防护救治的个人所得税政策，按照规定，两类人群可以享受支持防护救治的个人所得税政策。”叶霖儿说，第一类是参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者。对于直接接触

待排查病例或确诊病例等工作的相关人，中央财政按照每人每天300元发放的补助；对于参加疫情防控的其他医务人员和防疫工作者，中央财政按照每人每天200元予以的补助，都可以享受免税政策。第二类是参与疫情防控人员。对于第一类人员范围之外，参与政府布置疫情防控任务的人员，取得按照省级及省级以上人民政府规定标准发放的临时性工作补助和奖金，也可以免征个人所得税。

据介绍，考虑到目前相关人正在疫情防控一线，其单位同样承担较重防控任务，为切实减轻有关人员及其单位负担，此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时，支付单位无需申报，仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

叶霖儿还对其他4项所得税支持政策进行详细解读：——关于重点保障物资生产企业一次性税前扣除政策。此次对重点保障物资生产企业一次性

关注的三个热点问题：单位组织员工统一捐赠的，可以凭汇总开具的捐赠票据和员工明细单扣除；个人在捐赠时不能及时取得捐赠票据的，可以暂凭银行支付凭证等享受扣除；个人的捐赠支出可以在综合所得、经营所得、分类所得中扣除，在当期一个所得项目扣除不完的捐赠支出还可以在其他所得项目中继续扣除。

——关于支持个体工商户复工复业的个人所得税政策。对湖北省境内的个体户、个人独资企业和合伙企业，代开货物运输服务增值税发票时，暂不预征个人所得税；对其他地区的上述纳税人代开发票金额预征个人所得税的比例暂由1.5%降至0.5%。

据了解，作为扎实开展税务系统“便民办税春风行动”的具体举措，“税务讲堂”通过税务总局相关司局负责人为纳税人上网课的形式，帮助纳税人、缴费人了解疫情防控期间各项税费优惠政策规定及操作方法，确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

“共享员工”+技术培训

衢州工会着力打造家门口就业圈
助力大批人员走上岗位

深化“三服务”推进复工复产
娘家人“五送”助“两战”

通讯员毛朝阳、姚磊、孙新志
报道 受疫情影响，许多地方出现劳动力输出难，民工“宅”在家中无活干；本地企业又出现招工难，企业缺操作工、缺技术骨干……如何解决这一矛盾，衢州市总工会创新举措，加大“共享员工”的技术培训，让他们有一技之长。目前，6700名有一技之长的“共享员工”走上了再就业岗位。工会着力打造的疫情下员工家门口的就业圈收效显著。

“让本地民工在家门口就业！”衢州市总工会发挥乡镇工会和乡村联合工会接近乡村、熟悉情况，便于沟通的优势，广泛开展“把老百姓留在老家”专项行动。通过“小喇叭”宣传、“小程序”对接、“小视频”面试等形式，及时对务工人员就业意向与企业推出岗位进行匹配，促成5600名本地民工签订就业协议，让他们在家门口就业。

衢州是产茶大市，春茶采摘

已分别与浙江巨香食品有限公司、好梦来家纺、健盛袜业等企业“共享员工”，向外推出“共享员工”121人，降低集团旅游业板块劳动力成本约10%。推出“共享员工”模式后，许多企业纷纷找上门寻求合作，该企业表示，将考虑让更多员工继续“共享”给有需求的合适企业，以渡难关。

针对“共享员工”缺少技术问题，该市总工会组成7支以劳模工匠为主的金蓝领技术服务队，先后走访民营企业80余家，开展现场技术指导、攻关交流44次，帮助解决各类技术问题50余个；组建33个农业生产技术服务小组，为涉农企业提供技术咨询、专家“问诊”、实地指导等“点对点”服务630余次，为“共享员工”解决技术难关。

有企业反映外地技术人员返岗难，导致机器维修等技术“用工荒”问题，该市总工会又发动企业工会建立“技术工种共享朋友圈”，为跨企技术服务牵线搭桥。

目前，78名讲师在“云中课堂”开课138堂，参与人数2.3万人次，课程点击量超过10万次。

为培育更多的技术员工，让他们能在家门口安心就业，该市总工会积极开展“云中课堂”。目前，78名讲师在“云中课堂”开课138堂，参与人数2.3万人次，课程点击量超过10万次。

湖北籍员工 喜领补贴



近日，玉环市龙溪镇百思达水暖有限公司一车间里，王敏等10多名湖北籍员工领到公司工会

补发的每人2000元的补贴时，高兴地说，“疫情期间窝在老家没来公司上班，还能领到补贴，真的太感谢公司工会对湖北籍员工的爱心资助！”

通讯员詹智 摄

永康检察建议促英烈纪念基地完善管理

47位零散在外的 英烈遗骸集中安葬

本报讯 通讯员范跃红、周立波、胡滨报道 前不久，在永康市检察院的监督下，该市47位零散在外的英烈遗骸终于集中安葬在当地的“刘英烈士陵园”，由市退役军人事务局统一管理，成为完善的英烈纪念基地，接受人们的瞻仰；但也有不少零散英烈墓地，由于位置偏远、周遭环境恶劣，甚至有些出现墓碑开裂受损、碑体字迹模糊不清、缺乏人员管理等问题，造成常年无人问津，可能损害部分英烈形象。

该院认为，这种情况严重忽视了英烈形象和尊严的维护，损害了国家和社会的公共利益，更不利于下一代学习和继承革命英烈精神。于是，永康市检察院迅速派出骨干人员组成办案专班，前往各个零散在外的英烈墓地进行现场调查，并拍照取证固定证据。在得到上级检察院的支持后，该院向市退役军人事务局发出了检察建议，建议该局重视英烈保护工作，维护英烈形象，守护英烈之魂。

收到检察建议后，永康市政府及时召集相关部门与乡镇确定了解决方案，邀请检察机关出席会议，接受检察官监督。随后，该市退役军人事务局在当地媒体上刊登了烈士墓迁移公告，经过各方努力，47位零散在外的烈士遗骸被集中安葬在烈士陵园内。